



# У войны не женское лицо...

МБОУ «Иске Рязяпская  
СОШ» 8 класс

## **Муратова Марьямбике Зиятдиновна**



Марьямбике Зиятдиновна родилась 01 января 1923 года в с.Старый Баран Спасского кантона ТатАССР, ныне с.Иске Рязяп Спасского района РТ. Окончила Старобарановскую школу.

До 1940 года работала в пос.Ирек.

В 1940–41 года строитель в г.Харьков (Украинская ССР).

Участница Великой Отечественной войны.

В 1942–43 года кладовщик колхоза «Ирек» Кузнечихинского района ТатАССР.

С 1943 года на фронтах Прибалтийского направления: в Латвии, Литве, Эстонии.

Снайпер, старший сержант.

Демобилизована в 1945 году.

Преподавала военное дело в школе, работала продавцом в магазине с.Старый Баран.

Награждена орденом Отечественной войны 2-й степени (1985г.), медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945гг.» и др.

Умерла 16 июня 1997 года, похоронена на сельском кладбище с.Иске Рязяп Спасского района РТ.



**Да, у войны не женское лицо. Но угроза, нависшая над нашей страной и над всем миром в 1941 г., заставила советских женщин по-иному оценить свои возможности, встать в строй наравне с мужчинами, заменить в тылу ушедших на фронт мужей, сыновей, братьев. Победа ковалась и в тылу. Их было очень много – женщин, беззаветно любивших Родину и готовых отдать за нее жизнь. Они стали примером бесстрашия и героизма. Не каждый мужчина способен выдержать трудности войны, а женщины выдерживали. Наверное, в них было заключено то, что фашисты называли "русской силой".**